



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА
СЕРТИФИЦИРАНА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕТО НА КАЧЕСТВОТО ISO 9001:2008

1051 СОФИЯ, УЛ. "ТРИАДИЦА" № 2, ТЕЛ. 8119 443, ФАКС 988 44 05, WWW.MLSP.GOVERNMENT.BG

Изх. №: 92/04-040

.....

ДО
ИНЖ. СВЕТОСЛАВ ЧЕРНЕВ
ПРЕЗИДЕНТ НА
НАЦИОНАЛНА ОРГАНИЗАЦИЯ
„МАЛКИ БЪЛГАРСКИ ХОРА”

КОПИЕ: Г-Н СИМЕОН ДЯНКОВ
ЗАМЕСТНИК
МИНИСТЪР – ПРЕДСЕДАТЕЛ
И МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ
На Ваш изх. № 04-13-183 от 05.05.2011 г.
На № 92/405 от 01.06.2011 г.

ОТНОСНО: Съгласуване на предложение за държавна субсидия за 2012 година на сдружение „Национална организация „Малки български хора” до министъра на финансите

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЧЕРНЕВ,

В изпълнение на разпоредбата на чл. 54 от Правилника за прилагане на Закона за интеграция на хората с увреждания, съгласувам посочените дейности в предложението на сдружение „Национална организация „Малки български хора” за държавни субсидии, съпроводено с доклад и разчет за 2012 г.

Дейностите на организацията са идентични с дейностите, съгласувани през 2011 г. с малки размествания и корекции. Организацията е предложила да бъде дофинансирана с 52 000 лв. което е 30 на сто завишение, спрямо размера на субсидиите, отпуснати ѝ през 2011 г. От предложението става ясно, че размерът на дофинансиране от собствени приходоизточници е в размер на 48 000 лв. и общия проектобюджет е в размер на 100 000 лв. Като основна причина за завишението се посочва невъзможността на организацията да изпълнява заложените дейности в помощ на хората с нисък ръст и пълноценното функциониране на организацията.

Организацията посочва, че се стреми да намали до минимум излишните разходи, без да спира своята дейност.

Считам, че размера на субсидията за 2012 г. следва да бъде съобразен с възможностите на държавния бюджет в условия на финансова и икономическа криза.

Приложение: Предложение на сдружение „Национална организация „Малки български хора“.

МИНИСТЪР:
ТОТЮ МЛАДЕНОВ



НАЦИОНАЛНА ОРГАНИЗАЦИЯ "МАЛКИ БЪЛГАРСКИ ХОРА"



Сдружението е регистрирано по ф.д. 6540/1996г. на СГС, член на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания към Министерски съвет и асоцииран член на КТ "ПОДКРЕПА". Булстат 121112644.

Изх. № 027-01.06.2011г.

ДО

**Г-Н СИМЕОН ДЯНКОВ
ВИЦЕПРЕМИЕР И МИНИСТЪР НА
ФИНАНСИТЕ**

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТ

Сдружение "Национална Организация "Малки Български Хора"

ОТНОСНО: Отпускане на субсидия от Държания бюджет на Република България за 2012г. на основание чл. 52 от Закона за интеграция на хората с увреждания и чл. 54 от Правилника за прилагане на Закона за интеграция на хората с увреждания.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДЯНКОВ,

Сдружение Национална Организация "Малки Български Хора" е неправителствена организация на хора с увреждания за извършване на обществено-полезна дейност, регистрирано по описа на Софийския градски съд с решения от 3 юли 1996 г., 14 април 2003 г. и 11 май 2007 г.

Сдружението е вписано в Централния регистър на Министерството на правосъдието за юридически лица с нестопанска цел под номер 20081215013.

Сдружението е признато за представителна неправителствена организация на национално равнище в Националния съвет за интеграция на

Гр. София 1000, ул. "Ангел Кънчев" 2
тел./ факс (+359) 2 988 42 41,
GSM (+359) 898 504 168 инж.Св. Чернев
Web: www.lpbulgaria.org
e-mail: little_people@mail.bg

2, "Angel Kanchev" Str. 1000 Sofia, Bulgaria
Phone/fax (+359) 2 988 42 41,
Mobile (+359) 898 504 168 – President
Web: www.lpbulgaria.org
e-mail: little_people@mail.bg

хората с увреждания към Министерски съвет с Решение № 751 от 24 септември 2009 г. на Министерския съвет.

ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОРГАНИЗАЦИЯТА

Основните цели на сдружението са: да обединява хората с нисък ръст в България, да се бори и защитава специфичните им права и интереси; да подпомага и съдейства на малките хора за тяхната рехабилитация, постигането на максимална самостоятелност и интеграция в обществото, за осигуряване на достъпа им до образование, подходяща работа и нормален живот, да оказва материална, морална и специализирана помощ на своите членове. Работата ни е насочена и към постигане на законодателни промени, насърчаване на конструктивните промени в общностите, в социалната обстановка и в реалната работна среда; изграждане на подходящи структури за подкрепа на деца и възрастни малки хора и техните семейства; осигуряване на подходяща образователна и локална среда; активиране на местните власти и институции за осъществяване на успешен интеграционен процес за малките хора.

"Малките хора" в България живеят на ръба на оцеляването и имат разнообразни и специфични проблеми. Децата, които имат нужда от рехабилитация, често и от ортопедична намеса и корекции в крайниците, не получават подходящото образование, родителите се нуждаят от консултации, от психологическа помощ. Трудовата реализация е проблемна и не рядко почти неосъществима, защото повечето хора са с ниска степен на образование, поради психологическо разстройство "че са малки хора" или пък защото имат неподходящо образование. Това ги прави неконкурентоспособни на пазара на труда – те се нуждаят от квалификация и преквалификация. Поради ниския си ръст и спохождащите ги усложнения, малките хора в зряла възраст имат нужда от специализирана медицинска помощ - периодични рехабилитации или балнеолечение, в някои случаи тежки операции на гръбначния стълб и крайниците. Без подкрепа и помощ те вече не могат да живеят нормално. Има и малки хора, които са били изоставени като деца или имат домашни проблеми в следствие на това, че са по-различни, които са изоставени на произвола на съдбата.

Сдружението осъществява своята многообразна дейност в открития в София център за социални услуги, където се осъществява ежедневната връзка с членовете ни от страната. Поради лоша архитектурна среда и трудна подвижност, както и ниска степен на грамотност често се налага посещение на място, където нашите членове получават необходимата информация и правно административни, рехабилитационни и социални услуги. Провеждане на срещи с местните власти и обсъждане на конкретен проблем, като работата ни е съобразена с постигането на реални условия за трудова реализация,

включване в образователната система, преквалификация и обучение, създаване на достъпни социални услуги и механизми за взаимопомощ.

Ние провеждаме активен диалог и успешно партнираме с държавните институции, областните и общинските власти, синдикатите и организации от гражданския сектор за изработването на антидискриминационно законодателство в нашата страна и трайното прилагане на водещи европейски социални практики, за подобряване на инфраструктурата и социалните услуги. Наши представители участват в дейността на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания към МС, конфедеративните съвети на КТ "Подкрепа", където сме асоцииран член и други обществени институции. Познавайки в детайли специфичните проблеми на тази група от обществото, ние правим предложения за подобряване на законодателството и нормативната база в областта на хората с трайни увреждания. Поддържаме контакти със сродни организации от Западна Европа и Америка, както и Балканския полуостров.

ОБОСНОВКА НА ПРЕДЛОЖЕНИЕТО ЗА ЧАСТИЧНО ФИНАНСИРАНЕ НА ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ ОТ ДЪРЖАВНИЯ БЮДЖЕТ ЗА 2012 г.

Основната ни цел през 2012 г., е да продължим набирането на необходимата ни информация за хората с нисък ръст в страната, който процес се оказва изключително труден и сложен поради спецификата на групата. Ще поддържаме и допълваме създавания от нас национален регистър, като чрез периодичните ни посещения по места ще правим мониторинг на състоянието на малките хора в страната. Ще продължим да търсим хората с нисък ръст в страната в сътрудничество с регионалните поделения на бюрата по труда, регионалните дирекции за социално подпомагане, областните управители и кметовете на общините, клубовете и организациите на хората с увреждания по места, като ще продължаваме да настояваме Министерството на здравеопазването да ни предостави информация от ТЕЛК и службите, обработващи нужните ни данни за хора с нисък ръст.

Поради спецификата и състоянието на всеки един човек с нисък ръст, ръководството на организацията и през 2012 година ще организира посещения на структурите по места, като целта ще бъде периодични срещи с членове на организацията и мониторинг върху тяхното социално, здравно и материално положение. Организиране на срещи и беседи по конкретни теми и стимулиране на самопомощта между членовете. Предоставяне на необходимата им информация и консултации по правни и административни въпроси, въпроси свързани с рехабилитационни и социални услуги, а при необходимост ще подпомага според възможностите си всеки член в беда с храни, лекарства, медицински и помощни средства, и др.

Ще популяризираме организацията и ще провеждаме срещи с местните власти при набирането на нови членове.

Национална организация "Малки български хора" ще организира на национално ниво спортни и културни мероприятия с цел пропагандиране възможностите и творческите способности на малките хора, както и интегрирането им сред обществото.

И през 2012 г., важна задача ще бъде да съдействаме за разкриване на работни места, за създаване на заетост на малки хора с цел подобряване на възможностите им, за професионална реализация, повишаване на доходите им и отпадането им от системата за социално подпомагане, като ще осигурим включването им в курсовете за квалификация и преквалификация.

Ще организираме обучителни семинари и конференции по проблемите на малките хора в областта на образованието, здравеопазването, труда и социалната политика.

За частично финансиране на дейността и издръжката на сдружението, централен офис, където се извършват проучвателните дейности, консултантските услуги, работните срещи на структурите към организацията и работните групи, подготовката за участие в международни програми и мероприятия, изготвяне на проекти, обслужване с помощни средства и медицински изделия, обучение на кадри; за частично финансиране на структурите в страната, в т.ч. транспортните и режимни разходи за осъществяването на посещения на структурите и индивидуални консултации на членовете в страната; режимни за поддържане на офиса, телефони, счетоводна и юридическа помощ, дофинансиране на разходите за възнаграждения във връзка с дейността, здравно и социално осигуряване на вътрешни и външни експерти и др. дейности, свързани с изпълнение целите на организацията са необходими **допълнителни средства в размер на 25 000 лв. (двадесет и три хиляди лева).**

За изпълнение на социално значими проекти и програми за социална интеграция на малките хора и групи по интереси, в т.ч. спортни, туристически, културни и други дейности, свързани с включването на малките хора в общността. Частично финансиране на квалификационни курсове, обучителни семинари и конференции на кадрите на сдружението и по проблемите на малките хора в областта на образованието, здравеопазването и труда и социалната политика са ни необходими **допълнителни средства в размер на 13 000 (петнадесет хиляди лева)**

За частично финансиране на издателска и информационна дейност, флайъри, печатни материали подпомагачи дейността и за международните дейности са ни необходими **допълнителни средства в размер на 7 000 (седем хиляди лева)**

Социално и здравно подпомагане на членовете, т.ч. разходи за транспорт, храни, лекарства, медицински и помощни средства са ни необходими *допълнителни средства в размер на 7000 (седем хиляди лева)*

БЮДЖЕТ НА НАЦИОНАЛНА ОРГАНИЗАЦИЯ "МАЛКИ БЪЛГАРСКИ ХОРА"

Бюджетът ни се приема и отчита ежегодно от върховния колективен орган – Общото събрание.

Основни източници за формиране на приходната част на бюджета на сдружението ни са субсидия от Държавния бюджет, проекти и програми, дарения, членски внос и други.

Прогнозният бюджет за 2012 година възлиза на близо 100 000 лева и е недостатъчен за пълноценното функциониране на организацията ни. Дейността на организацията, структурите в страната и спецификата на всеки един отделен случай, както и разкриването на нови социални и консултантски услуги, социално подпомагане и помощни средства изискват много повече средства за тяхното финансово обезпечаване.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА РАЗМЕРА НА ЦЕЛЕВО ФИНАНСИРАНЕ ОТ ДЪРЖАВНИЯ БЮДЖЕТ ЗА 2012 г. НА НАЦИОНАЛНА ОРГАНИЗАЦИЯ "МАЛКИ БЪЛГАРСКИ ХОРА"

В условията на икономическа криза силно намаляват нашите възможности да намираме финансиране и оптимални решения по проблемите на малките хора. Затова до краен предел се стремим да намалим всички излишни разходи, но за да не спираме нашата дейност и да сме в помощ на нашите членове, които живеят изключително трудно, се нуждаем от подкрепата на държавата.

Молим за дофинансиране на дейностите ни с *52 000 (петдесет и две хиляди)* лева от Държавния бюджет. Организацията ни поема ангажимента да търси от други приходоизточници и доброволен труд необходимите средства за обществено ползната си дейност до размера на планирания бюджет.

Надяваме се и дълбоко вярваме, че Министерството на финансите ще вземе под внимание изложените по-горе обстоятелства и ще подкрепи дейността и нашите усилия за подобряване на живота на малките хора и тяхното достойно място в обществото ни.

Субсидия за дейността на Национална организация "Малки български хора":	
1. Частично финансиране на издръжката и дейността на сдружението, централния офис и структурите в страната, в т.ч. транспортни и режийни разходи за осъществяване посещения и консултации на членовете в страната, режийни за поддържане на офиса, телефони, счетоводна и юридическа помощ, дофинансиране на разходите за възнаграждения във връзка с дейността, вътрешни и външни експерти и др. дейности, свързани с изпълнение целите на организацията;	25000лв.
2. Изпълнение на социално значими проекти и програми за социална интеграция на малките хора и групи по интереси, в т.ч. спортни, туристически, културни и други дейности, свързани с включването на малките хора в общността. Частично финансиране на обучителни семинари и квалификация на кадрите на сдружението и конференции в областта на малките хора.	13000лв.
3. Частично финансиране на издателска и информационна дейност, флайъри, печатни материали подпомагащи дейността, международни дейности.	7000лв.
4. Социално и здравно подпомагане на членовете, т.ч. разходи за транспорт, храни, лекарства, медицински и помощни средства.	7000лв.
Общ размер на исканата субсидия:	52 000 лв.

С уважение,

ПРЕЗИДЕНТ:

инж. Светослав Чернев

